

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД РОДИНЫ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропов 17 июня вручил в Кремле высокие награды Родины члену Политбюро ЦК КПСС, первому заместителю Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиеву, члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС Г. В. Романову, члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Украины В. В. Щербинскому, председателю Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизову, председателю Комитета государственной безопасности СССР В. М. Чебрикову.

При вручении наград выступил товарищ Ю. В. Андропов. Он сказал: Дорогие товарищи! Мне исключительно приятно, что исполнение своих обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР я начинаю с вручения государственных наград таким уважаемым и почетным людям.

Товарищи Г. А. Алиев и Г. В. Романов, которым присвоено звание Героев Социалистического Труда, товарищ В. В. Щербинский, награжденный орденом Ленина, — выдающиеся деятели нашей партии и Советского государства, товарищи Г. Ф. Сизов и В. М. Чебриков, которые награждены орденами Ленина, хорошо известны в нашей партии, горючо уважаемы советским народом.

От всей души поздравляю вас, дорогие товарищи, по этому случаю и желаю вам новых успехов в вашей большой и ответственной деятельности. Как люди государственных, вы не удивитесь, если я, наряду с поздравлением и упоминанием ваших больших заслуг, скажу и о нерешенных задачах, над которыми каждому из вас предстоит работать.

Первое полугодие третьего года пятилетия как будто ознаменовалось неплохими результатами. И тем не менее каждый день приносит нам данные о больших, неиспользованных возможностях, серьезных резервах, которые предстоит мобилизовать. И главный резерв — это энтузиазм масс, их неодолимое желание сделать все для выполнения народнохозяйственных планов.

Выступления были выслушаны с большим вниманием и встречены аплодисментами. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментенашвили, другие товарищи, присутствовавшие при вручении, тепло поздравляли награжденных, пожелали им новых успехов в выполнении исторических решений XXVI съезда КПСС, в деятельности на благо социалистической Отчизны. (ТАСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУББОТА, 18 ИЮНЯ 1983 ГОДА • № 141 (18161) • Цена 3 коп.

В ИНТЕРЕСАХ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Восьмая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва

Стремление советского народа к миру находит яркое выражение в его созидательном труде. Зная цену мирной жизни, наш народ не просто дорожит ею, но неустанно, изо дня в день укрепляет могущество Родины — оплоту прогресса и международной безопасности.

В выступлениях депутатов на восьмой сессии Верховного Совета СССР подчеркивалось, что новый импульс дальнейшему экономическому и социальному расцвету страны дал июньский Пленум ЦК КПСС. Его решения по актуальным вопросам идеологической, массовой-политической работы партии, программные положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Ю. В. Андропова, определяют перспективу планомерного и всестороннего совершенствования развитого социалистического общества.

Важным этапом в выполнении задач, поставленных в выступлениях товарища Ю. В. Андропова по вопросам повышения творческой активности трудящихся масс в управлении государственным и общественными делами, в организации дисциплины и организованности.

Отметив метростроителей на заре партии и государства о вкладе людей ударной слаженной работы на всех объектах. Депутат внес предложение принять Закон о трудовых коллективах, который отвечает интересам страны и каждого ее труженика.

Президиум Совета Министров Казахской ССР депутат Б. А. Алиев подчеркнул трудовые коллективы в законодательном порядке провозглашается важнейшим звеном политической системы общества, его основой, социальной ячейкой, наделенной широкими правами и полномочиями. Это совершенно правильно.

Обсуждение проекта, продолжал оратор, прошло в республике широко. Люди охотно делились своим опытом, успехами, но и путях совершенствования хозяйственного механизма, более полного использования резервов. Большое внимание при обсуждении уделялось вопросам дальнейшего укрепления производственной дисциплины, всемерного укрепления хозяйственных связей, усиления ответственности коллективов при выполнении договорных обязательств, обобщения опыта, накопленного в различных отраслях народного хозяйства.

Секретарь ЦК Компартии Украины депутат В. В. Качуря выразил уверенность в том, что принятие в июньском Пленуме ЦК КПСС о международном положении и внешней политике Советского Союза получит единодушное одобрение народа. В условиях, когда на планете господствует империализм, провозглашая уверенность в том, что мир можно отстоять и сохранить.

Рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Украины, продолжал оратор, хорошо понимают, что мирное завтра в огромной мере зависит от их труда. Важнейшую задачу мы видим сегодня в том, чтобы полнее использовать имеющиеся резервы на каждом объекте, объединении, колхозе, совхозе, повысить организованность во всех звеньях хозяйствования и управления, усиливая ответственность кадров за выполнение обязательств перед государством.

В 10.00 утра 17 июня в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарища Ю. В. Андропова, Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, В. Н. Гришина, А. А. Громова, Д. А. Кузнецова, Г. В. Романова, Н. А. Тихонову, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербинского, В. И. Вороникова, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, В. Н. Пономарева, Ш. Р. Габдуллина, М. С. Колосовца, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Змигину, И. В. Капаченко, К. В. Рукавова, Н. И. Рыжкова.

Президиум Совета Союза А. П. Шитиков представил слово бригадире производных строительно-монтажного управления Мосметрострой (г. Москва) депутату А. С. Суханову.

Мы, рабочие, сказал выступавший, ясно понимаем, что практическое осуществление планов партии и народа во многом зависит от каждого труженика, каждого трудового коллектива, их активного участия в делах производства.

Москвичи, как и все советские люди, с большой заинтересованностью восприняли проект Закона о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Трудящиеся — рабочие, служащие, ветераны и молодежь — видят в новом Законе свидетельство постоянной заботы партии и государства о развитии социалистической демократии, повышении производственной и социально-политической активности трудящихся.

Принятие этого документа, продолжал оратор, является важным этапом в развитии демократии в нашей стране. Среди нас, в частности, о нем я говорил, рассказывая о творческих бригадах энергичных рабочих мощностей. Таким задачам отвечает разрабатываемая нами автоматика для тепловозов, — говорил профессор Харьковского института инженеров железнодорожного транспорта А. Симсон.

С ее помощью можно временно как бы расцепить и вновь соединять свои собственные локомотивы общей мощностью по шесть тысяч лошадиных сил. Дело в том, что на станциях, когда двигатели обеих секций работают на холостом ходу, допускается значительный расход горючего. Отключая моторы нельзя, поскольку

каждый руководитель должен владеть методами воспитания. Он обязан заботиться о последствиях воздействия на умы и настроения людей, принимая те или иные меры. И, конечно, самому быть примером, как активисту идеологической работы.

Значим опыт приобщения руководителей к воспитанию людей, сложившийся в нашей области. И парком объединения настойчиво привлекает хозяйственников к политико-воспитательной работе. Все они — политико-воспитательные, доклады, многие пролабанды. Но не переусердуйте, те, кто считает: мое дело — наладить производство, а воспитанием пусть занимаются партийная, общественные организации. И более того, будет не план, а тогда и тогда хорошая работа. Разве это не пример формализма? Так что партийным организациям объединения надо было сделать и по воспитанию некоторых руководителей. Каким будем предъявлять к ним высокую требовательность, исходя из решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Очень верно подмечено на Пленуме ЦК КПСС, что

каждый руководитель должен владеть методами воспитания. Он обязан заботиться о последствиях воздействия на умы и настроения людей, принимая те или иные меры. И, конечно, самому быть примером, как активисту идеологической работы.

Значим опыт приобщения руководителей к воспитанию людей, сложившийся в нашей области. И парком объединения настойчиво привлекает хозяйственников к политико-воспитательной работе. Все они — политико-воспитательные, доклады, многие пролабанды. Но не переусердуйте, те, кто считает: мое дело — наладить производство, а воспитанием пусть занимаются партийная, общественные организации. И более того, будет не план, а тогда и тогда хорошая работа. Разве это не пример формализма? Так что партийным организациям объединения надо было сделать и по воспитанию некоторых руководителей. Каким будем предъявлять к ним высокую требовательность, исходя из решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Роль руководителя любого ранга в воспитании людей можно показать и на других примерах. Большинство тружеников объединения вовлечены в занятия физической культурой, спортом, в художественную самодеятельность. И здесь партийному комитету удалось добиться массовости потому, что мы развлекли хозяй-

ственно руководителей их роль. Эффективная забота об укреплении дисциплины и организованности на производстве. Понимаю, сколь эффективно влияют принятые меры на выполнение экономических планов, повышение качества труда, за это важное дело активисты общественных организаций, и хозяйственные руководители. Оно поддерживает рабочий коллектив.

Проводимая работа повышает авторитет коммунистов, их влияние на всю жизнь трудового коллектива. Лучшие, передовые рабочие выступают в члены КПСС. Только в этом году принято десять человек. Среди них — токарь Г. Лихачев, обмотчик В. Архипов, наладчик автоматических линий Д. Орешкин.

Сейчас члены парткома, руководители предприятия, политинформаторы знакомы труженикам с материалами Пленума ЦК КПСС. Интерес к ним очень большой. Пленум определил задачи не только сегодняшнего дня, но и программные цели. Обществу, четкие цели и задачи, это не только программа развития дана в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Перед нами большая задача: довести решения Пленума ЦК до сознания каждого коммуниста, беспартийного, доблестно осуществлять их.

Ф. ФАИЗОВ, секретарь парткома производственного объединения «Сибэлектромотор».

В решении этических и других экономических, социальных, политико-воспитательных задач особая роль принадлежит трудовым коллективам.

В ходе всенародного обсуждения нашей Родины, сказал первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана депутат М. Г. Гаууров. На эту задачу советские люди отвечают ударными делами, новым подъемом политической и трудовой активности.

Оратор рассказал о том, как труженики Туркменистана выполняют планы и напряженные социалистические обязательства третьего года, пятилетки в целом.

Вопрос о трудовом коллективе, сказал первый секретарь ЦК Компартии Украины депутат В. В. Качуря выразил уверенность в том, что принятие в июньском Пленуме ЦК КПСС о международном положении и внешней политике Советского Союза получит единодушное одобрение народа. В условиях, когда на планете господствует империализм, провозглашая уверенность в том, что мир можно отстоять и сохранить.

Рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Украины, продолжал оратор, хорошо понимают, что мирное завтра в огромной мере зависит от их труда. Важнейшую задачу мы видим сегодня в том, чтобы полнее использовать имеющиеся резервы на каждом объекте, объединении, колхозе, совхозе, повысить организованность во всех звеньях хозяйствования и управления, усиливая ответственность кадров за выполнение обязательств перед государством.

Мы, общественеды, ясно видим, что применительно к высшей школе это означает повышение качества наших лекций, бесед и других форм идеологического воздействия на студентов. Лекция преподавателя-обществоведа должна не фиксировать, не фотографировать явления жизни, а давать глубокий анализ действительности, помогать студентам найти путь, по которому надо идти, чтобы сделать общественное производство более интенсивным, более эффективным. Наши лекции должны помочь и в формировании мировоззрения молодого человека. А молодежь имеет для нас особое значение. Ведь она — наше будущее, и нужно требовать больше, чем мы делали раньше.

«Общественные науки, как и естественные, должны стать эффективным помощником партии и всего народа.» — указывал товарищ Ю. В. Андропов в речи на Пленуме ЦК КПСС. Глубокие научные исследования необходимы и по

проблемам развития самой высшей школы. Какой, скажем, специалист нужен в двухтысячном году? Вот являлся робототехника, а специалистов по робототехнике мы не готовим. А высшая школа должна не только не отставать, а идти вперед на десять вперед современного производства, чтобы уже сегодня готовить кадры, без которых ничего нового не появится.

Мне приятно отметить, что Томский университет все более превращается в базовый центр Сибири и Дальнего Востока по подготовке научно-педагогических кадров общественников. До сих пор мы готовили только политэкономов. Была небольшая специализация по истории партии. Начиная со следующего учебного года у нас будут еще 2 специальности — по философии и истории партии.

Высшая школа должна быть передовоотраслевой и в области общественных наук. Необходимо решительный поворот к реальным, практическим задачам, которые ставят жизнь перед нашим обществом».

А. БЫЧКОВ, ректор Томского государственного университета, заслуженный деятель науки РСФСР.

Глубокие научные исследования необходимы и по

проблемам развития самой высшей школы. Какой, скажем, специалист нужен в двухтысячном году? Вот являлся робототехника, а специалистов по робототехнике мы не готовим. А высшая школа должна не только не отставать, а идти вперед на десять вперед современного производства, чтобы уже сегодня готовить кадры, без которых ничего нового не появится.

Мне приятно отметить, что Томский университет все более превращается в базовый центр Сибири и Дальнего Востока по подготовке научно-педагогических кадров общественников. До сих пор мы готовили только политэкономов. Была небольшая специализация по истории партии. Начиная со следующего учебного года у нас будут еще 2 специальности — по философии и истории партии.

Высшая школа должна быть передовоотраслевой и в области общественных наук. Необходимо решительный поворот к реальным, практическим задачам, которые ставят жизнь перед нашим обществом».

А. БЫЧКОВ, ректор Томского государственного университета, заслуженный деятель науки РСФСР.

ПЕРВЫЕ В ЭКСПЛУАТАЦИОННОМ БУРЕНИИ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного и бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрели итоги социалистического соревнования, признали победителями за май коллективы: буровой бригады А. С. Репинаго из Васюганского УБР, пробившей 6,729 метров горных пород при плане 3,900 метров с производительным временем 100 процентов; вышкономонтажной бригады В. А. Ходакова из Стре-

жевского управления буровых работ имени 60-летия СССР, смонтировавшей шесть буровых станков при плане четыре; бригады по опробованию скважин мастера В. А. Чалова (также СУБР), с хорошим качеством освоившей и передавшей в эксплуатацию семь скважин при плане четыре. Победителям социалистического соревнования присуждены переходящие Красные знамена и денежные премии.

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

По программе «Экономия»

ХАРЬКОВ. 16 июня. (Корр. ТАСС М. Хабинский). Следить за экономией экономичными реверсами тяжеловесных поездов, обременяя народному хозяйству миллионы тонн дизельного топлива, — таково назначение автоматических устройств, созданных учеными и транспортниками Харькова.

Вчера на Пленуме ЦК КПСС Ю. В. Андропов призвал сосредоточить внимание на важнейших вопросах, связанных с развитием производственных сил нашей страны. Среди них он назвал, в частности, улучшение использования

энергии, рабочих мощностей. Таким задачам отвечает разрабатываемая нами автоматика для тепловозов, — говорил профессор Харьковского института инженеров железнодорожного транспорта А. Симсон.

С ее помощью можно временно как бы расцепить и вновь соединять свои собственные локомотивы общей мощностью по шесть тысяч лошадиных сил. Дело в том, что на станциях, когда двигатели обеих секций работают на холостом ходу, допускается значительный расход горючего. Отключая моторы нельзя, поскольку

каждый руководитель должен владеть методами воспитания. Он обязан заботиться о последствиях воздействия на умы и настроения людей, принимая те или иные меры. И, конечно, самому быть примером, как активисту идеологической работы.

Значим опыт приобщения руководителей к воспитанию людей, сложившийся в нашей области. И парком объединения настойчиво привлекает хозяйственников к политико-воспитательной работе. Все они — политико-воспитательные, доклады, многие пролабанды. Но не переусердуйте, те, кто считает: мое дело — наладить производство, а воспитанием пусть занимаются партийная, общественные организации. И более того, будет не план, а тогда и тогда хорошая работа. Разве это не пример формализма? Так что партийным организациям объединения надо было сделать и по воспитанию некоторых руководителей. Каким будем предъявлять к ним высокую требовательность, исходя из решений июньского Пленума ЦК КПСС.

